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ΘΕΜΑ Α 

1. β 2. γ 3. δ 4. α

5. α. Σ β. Λ γ. Σ δ. Λ ε. Σ 

ΘΕΜΑ Β 

1. Α Σωστό το β.
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Β. Σωστό το α. 

Για µήκος d στον αέρα: 
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Για µήκος d στο υλικό µέσο: 
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2. Σωστό το γ.
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3. Σωστό το β
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Η (1) λόγω (2) γίνεται: 
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ΘΕΜΑ Γ 

1. Τα ισότοπα έχουν ίδιο ατοµικό αριθµό. Άρα:
Το Α είναι ισότοπο µε το Ε και το Θ.

Το Β είναι ισότοπο µε το Ζ.
Το Γ είναι ισότοπο µε το Λ.

2. Β →∆→Ε   (διαδροµή 1) 214 210 4

83 81 2
Β→ ∆ + Ηe   (διάσπαση α)  

210 210

81 82

−

∆ → Ε + +
e

e v   (διάσπαση β) 

Β→Γ→Ε    (διαδροµή 2) 214 214

83 84

−

Β→ Γ + +
e

e v  (διάσπαση β)  
214 210 4

84 82 2
Γ→ Ε + Ηe (διάσπαση α) 

3. 210 206 4

84 82 2
Λ→ Θ + Ηe

2  2

1 He 1

1

Q (M )c Q (209,982u 205,964u 4,004u)c

Q  = 13,041 eV

Λ Θ
= −Μ −Μ ⇒ = − − ⇒

⇒ Μ

1 άτοµο Η απαιτεί για τον ιονισµό του ενέργεια 13,6 eV 

N άτοµα H 13,041 ⋅ 10
6 
 eV 
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Η συνολική ενέργεια που εκλύουν τα  Ν άτοµα Λ είναι:  
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Για την ισχύ της λάµπας ξέρουµε: 
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ΘΕΜΑ ∆ 

1. Lτελ=2L1. Άρα το e µεταβαίνει στη n=2. Έχουµε: 1
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2. Από την ισότητα της δύναµης Coulomb µε την κεντροµόλο δύναµη για την
n=2 έχουµε:
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3. Με την ενέργεια
∞
Κ το e εισάγεται στο χώρο του οµογενούς πεδίου. Αν Κ2 η

κινητική ενέργεια µε την οποία συγκρούεται µε το µεταλλικό στόχο τότε: 
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Στην περίπτωση τώρα της εκποµπής του ελάχιστου µήκους κύµατος θα είχαµε 
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όπου Κ3 είναι η κινητική ενέργεια που περισσεύει. Έχουµε: 
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4. O χρόνος στην επιτρεπόµενη τροχιά είναι
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Συνολικά απαιτείται λοιπόν χρόνος:  8
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